

## A mai napon nemcsak egy címet, hanem egy megbízatást kaptam...

Ahogy hosszú évek óta, ezúttal is harang kondíciója jelezte a megemlékezés 16 órai kezdetét március 15-én Környebányán, ahol citeramuzsikával, Kossuth nótákkal tisztelgett a közösség nevében az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt a Környei Magyar Dalkör, Horváth Miklós és Knoll Paulina, a Rajkó-Talantum Zeneművészeti Szakgimnázium diákja hegedű muzsikával, Bús Melinda pedig szavalatával.

Az ünnepi összeállítás zárásaként Knoll Paulina előadásában a „Magyar fohász” című dal hangzott el, miközben a jelenlévők elhelyezték a kegyelet koszorúit, az örök fényességet jelző mécseseket a Hősi Emlékműnél.

A környei megemlékezés 17 órakor önkormányzati istentisztelettel kezdődött a katolikus templomban, és a Művelődési Házban folytatódott, ahol Beke László polgármester így kezdte ünnepi beszédét: Minden évben, ilyenkor március 15-én az egész országban



megemlékezünk a 176 évvel ezelőtt kezdődött forradalomról és szabadságharcról. Szinte egész Európában egyszerre ébredt fel a megerősödő polgárság, és megpróbálta lerázni magáról a feudalizmus fojtogató láncait. Ez a forradalmi hullám 1848.

március 15-én elérte Magyarországot is, de hazánk még egy célt tűzött a forradalom zászlajára: az önállóság, a függetlenség célját. Szólt a békésen induló, széles nemzetközi összefogáson alapuló kísérlet 1848 őszi ellehetetlenüléséről, a győztes pesti forradalom szabadságharcra átalakulásáról, az ország fegyvert ragadásáról, a honvédek hónapokig, sokszor teljesen reménytelen helyzetben tartó harcáról, és a világosi csatamezőről, ahol a magyar honvédsereg végül letette a fegyvert az orosz cár csapatai előtt.

A magyar honvédség letette a fegyvert, de legyőztek lettek? – tette fel a kérdést ünnepi beszédében, majd a választ így fogalmazta meg: Igaz, hogy vérbe fojtották a szabadságharcot, de néhány évtized múlva megvalósultak azok a vívmányok, azok a változások, melyért oly sok hős a vérért adta a csatamezőn, vagy a szabadságharcot követő megtorlás során, de a megvalósulás győzelmét nem lehet elvenni tőlük.

➔ 4. oldal

## Új épületszárnyal bővült a bölcsőde

A nemzeti színű szalag átvágásával március 28-án ünnepélyes körülmények között vehették birtokba a Vackor Óvoda és Bölcsőde új épületszárnyát, amely további 28 kisgyermek felvételét teszi lehetővé.

Az átadási eseményen csodálatos énekeivel közreműködött az intézmény kamarakórusa, az új épületszárnyra Visnyei László plébános és Szilágyi Sándor helyettes lelkipásztor osztott áldást.

A majdnem 242 millió forintos Európai Unió támogatásból és a mintegy 70 millió önréből tavaly decemberre készült el a beruházás. Az épületben a kisgyermek számára egyenként 50 négyzetmétert meghaladó csoportszobákat alakítottak ki és kialakítottak egy nagy közös teraszt, amely részben fedett, ezáltal az időjárástól függetlenül használható az udvari foglalkozások. A játszóudvaron a bölcsődések számára

a koruknak megfelelő, mozgáskultúrájuk fejlődését elősegítő játékokat telepítettek. A kivitelezés mellett természetesen a bölcsőde működéséhez szükséges eszközöket, bútorokat és játékokat is megvásárolták a támogatásból és önréből.

Szinte pont két évvel ezelőtt sikerült eredményt hirdetni a képviselő-testületünknek a bölcsőde bővítésére kiírt közbeszerzési pályázaton. Akkor még abban bíztunk, hogy 2023 év elejétől már gyermekszívaj tölti be az új épület falait. Sajnos nem így történt. Úgy látszik, az óvoda és a bölcsőde építések során nekünk a kettes a szeren-



cseszámunk. Biztosan mindenki emlékszik rá, hogy amikor belekezdünk az óvoda építésébe, ugyanolyan optimisták voltunk, mint két éve.

➔ 2. oldal

## Új épülezzárnnyal bővült a bölcsőde

...folytatás az első oldalról.

Sajnos az első közbeszerzésben kiválasztott vállalkozó akkor is több keserűséget okozott nekünk, mint örömet. Szinte ugyanez a forgatókönyv játszódott le a bölcsőde bővítési eljárása során. A 2023.

év eleji átadás helyett nyáron újabb közbeszerzési eljárást kellett lefolytatnunk, melynek eredményeként olyan vállalkozók és szakemberek jöttek ide Környére, akiknek munkája, szakmai felkészültsége, gyors problémamegoldó-képessége eredményeként december közepére elkészült a beruházás – hangzott el az átadási eseményen Beke László polgármestertől, aki az intézményben folyó szakmai tevékenység magas színvonalát azzal a bejelentéssel érzékeltette, hogy az elmúlt év végétől a Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde az Eötvös Loránd Tudományegyetem óvónőképzőjével együttműködve részt vesz a leendő óvónők szakmai képzésében.



Az, hogy ma itt állhatunk, bizonyítja közös sikerünket, köszönet ezért az építőknek, a tervezőknek, a műszaki ellenőrnek, a Megyei Területfejlesztési Kft-nek, a kormányhivatal dolgozóinak, kollégáimnak, és mindenkinek, aki akár a legcsekélyebb mértékben is, de hozzájárult ehhez a közös, nem mindennapi sikertörténethez – fejezte ki köszönetét.

Gratulálok a környeieknek! – hangzott el Popovics Györgytől, a vármegyei közgyűlés elnökétől, aki kiemelte: nagyon fontos ebben a megyében, hogy minél több olyan intézményünk legyen, amely a 21. századnak megfelelően lehetőséget ad arra, hogy a bölcsődés és óvodás korú gyermekek megfelelő körülmények között tudjanak nevelkedni. Ennek érdekében az elmúlt időszakban 476 új bölcsődei férőhelyet hoztak létre és 424-et újítottak fel. Emellett 1282 óvodai férőhelyet is felújítottak vagy alakítottak ki. Azt is elmondta, hogy Környe a TOP-os pályázatokon 482 millió forintot nyert el, az összeg nem tartalmazza az Által-érvölgyi kerékpárút környei szakaszát.

10 évvel ezelőtt nem nagyon gondoltuk volna, hogy egy évtized múltán itt állunk és egy új bölcsődei szármagot adunk át – mondta Czunyiné dr. Bertalan Judit országgyűlési képviselő, hozzátéve, hogy mégsem volt ez elképzelhetetlen álom a település vezetése

számára, hiszen az épület tervrajzai úgy készültek, hogy legyen lehetőség a bővítésre, és ezt a telek adottságai is lehetővé tették. A település nemcsak dinamikusan fejlődik pénzügyileg, lakosságában, hanem bizony az a fejlődés, ami a térséget az eltelt tíz évben meghatározta, azt is jelenti, hogy Környe az a település, amelynek sokkal nagyobb teher jut az ipari, gazdasági fejlődés

okozta környezeti hatásokból. Fontos, hogy ilyen esetekben, amikor egy térség és egy település az átlagot meghaladó sebességgel fejlődik, akkor hozzátegy azokat az állami beruházásokat és fejlesztéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a térség fejlődése miatt ne egy település érezze hátrányát annak, hogy a környező tatabányai ipari park, Székesfehérvár, Győr és az átmenő munkavállalói forgalom a településen a mindennapokat megnehezítse – érintette az elkerülő út kérdését, amelyről így fogalmazott: ez is egy olyan folyamatban lévő projekt, amelynek hosszú előkészítési ideje van, nem felejtjük el, ez a párhuzamos munka, ami néha hangosabban, néha halkabban, de zajlik. A környei elkerülő út előtt még át fogunk adni egy külterületi utat és át fogunk adni még egy kerékpárutat, de az biztos, hogy a környei elkerülő nélkül a település életét könnyíteni nem tudjuk, a tervezése folyamatban van.

**A Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde új bölcsődei épülezzárnnyának megépítése során tanúsított lelkiismeretes, kiemelkedően magas szakmai színvonalú feladatellátásának elismeréseként Környe Község Önkormányzata köszönetét fejezi ki Brunbauer Péter és Kovács Anikó, a DC Bau Invest Kft. építésvezetői, Straubinger János műszaki ellenőr, Bándi Gábor, a Komárom-Esztergom megyei Területfejlesztési Kft. projektmenedzsere, valamint a bölcsődei bútorzat elkészítéséért Eck Csaba, az Eck-Fa Kft. ügyvezetője számára.**



## Húsvéti készülődés Környebányán

Szép számmal érkeztek a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási nap zárásaként a gyerekek a környebányai Közösségi Házba a Tatabányai Járásai Egyesített Szociális Intézmények Család és Gyermekejóléti Központ munkatársainak hívó szavára, ők pedig bőséggel felszerelkeztek alapanyagokkal. A húsvétra hangolódás jegyében az egészen kicsik élvezettel színezték, rajzolták, a nagyobbak pedig belevetették magukat a különféle díszek, nyuszik, tojásból kikandikáló kiscsibék készítésébe, az egyik figurához igen ötletesen – örök emlékül – még a saját tenyerük lenyomatát is hasznosíthatták.



## Tavaszköszöntő az Idősek Klubjában

Kilencedik alkalommal gyülekeztek március 22-én tavaszváró programra a környei Idősek Napközi Otthonában a klubtagok, s bizony már nagyon várták a jó idő beköszöntését, hiszen a napsütötte kikelet érezhetően még váratott magára, az épületben viszont az óvodások műsora meglepette a szíveket.

A vendégeket Halász-Becker Anita szolgálatvezető köszöntötte, aki a természet és a lélek tavaszi megújulásáról így fogalmazott: ahogy hosszabbodnak a nappalok, új életre kel a természet, mi magunk is igyekszünk megújulni. A Teremtő feltámadása pedig az ehhez szükséges lelki erőt, hitet kínálja mindannyiunknak. Ez a testi-lelki meg-

újulás a természet örök rendjének és keresztény értékrendünknek évezredes harmóniáját szimbolizálja. A természet ébredése bennünket is munkára hív, új erővel tekintünk a feladataink elé... Húsvét ünnepén újra szorosabbá fonódnak a családi kötelek, megerősítést nyernek a bennünket összefűző baráti szálak is. Ezek a napok, és az előttünk álló találkozások, beszélgetések, és az ünnep pillanatai mindnyájunk számára elhozzák a feltámadás, a megújulás örök üzenetét.



„Erdő mélyén szendereg egy aprócska rügy-gyerek. Nézi a Nap kedvesen. Itt az idő! Ébresszem?... Érti már a meleget, nyújtózik a rügy-gyerek. Ásít, s kacag boldogan:

végre, végre tavasz van!” A Vackor Óvoda és Bölcsőde Ficánka csoportja tavaszköszöntő versekkel, dalokkal, körjátékokkal ajándékozta meg a szép korúakat, s a március 15-ére készített műsorukkal is, amely láttán és hallatán valóban valamennyi szív együtt dobbant, a vendégek lélekben megfiatalodtak, hiszen a kicsik bájos előadása valóban a megújulást hozó tavaszt varázsolta a falak közé, a szívekbe.

A szolgálat munkatársai az izletes vendéglátás előtt maguk készítette virág-tartóban árvácskával kedveskedtek a vendégeknek, akik így az otthonaikban is felidézhetik a tavaszköszöntő kedves, szép pillanatait.

## Huszárok és pártát viselő lányok a Vackor óvodában

Február végétől izgalom járta át az óvoda Ficánka csoportját. Azt a megtisztelő feladatot kapták, hogy ők adjanak műsort márciusban az 1848-49-es szabadságharc emlékére.

A történelemből jól ismert eseményeket, szereplőket az óvodában bemutatni nem olyan egyszerű. A legtöbbet azzal tehetjük, ha a jól ismert módon ismertetjük meg ezzel a gyerekekkel, vagyis játékok, mese, versek, beszélgetések, dalos játékok segítségével. Az utcákon lengti a szél a nemzetiszínű lobogókat, felnőtt gyermek kokárdát tűz a ruhájára... A kíváncsi gyermek pedig kérdezi: Mi történik? Mit ünnepelünk? Életkoruknak megfelelően egy kis mesészerű történettel nagyon jól el lehet magyarázni, hogy mit is ünnepelünk. Ha pedig játékokat is biztosítunk mellé, akkor igazi élményen keresztül mély nyomot hagy bennük.

A Ficánka csoportban sem történt ez másként. A szereplés kellekeit elkészítve sokat beszélgettek a császárról, aki nem volt jó és igazságos uralkodó. Sok ember élt szegénységben, és nagyon elégedetlenek voltak a

sorsukkal. Egy napon azonban pár fiatal ember elhatározta, hogy ennek véget kell vetni. Petőfi Sándor Nemzeti dal című költeménye nagy hatással volt az emberekre. A császárhoz hamar eljutott a hír, hogy el akarják őt küldeni, ezért katonákat mentesített a magyar emberek ellen. De a magyar ifjak nem hagyták magukat, szembe szálltak a császár katonáival és bátran harcoltak a szabadságért. Ezekre a magyar huszárokra, emberekre emlékezünk március 15-én. A történet mellett versek, dalos játékok és egy zenei élmény segítette az egész óvodának ezen a szép történelmi ünnepen a megemlékezés pillanatait megélni.

A műsor alatt mind a szereplők mind a nézők olyan élménnyel gazdagodtak, ami sokáig el fogja őket kísélni. Mondhatni első perctől sikerült a kis nézőket elvarázsolni,



ahogy teltek a percek a felnőttek szemében könnyek gyűltek a felcsendülő zene, és az azt kísérő táncmozdulatok láttán. A versek szavalása közben érezni lehetett, hogy sikerült olyan szépen, kifejezően elmondani azokat, ahogy talán a költői megálmodták, hiszen: „Az én édes anyanyelvem Édesanyám bízta rám, A nagyvilág legszebb nyelve, Bízál bennem, kis hazámm!” (Faltysné Ujvári Anna: Magyar vagyok)

Kovács Mónika

## A mai napon nemcsak egy címet, hanem egy megbízatást kaptam...

...folytatás az első oldalról.

Ez a győzelem olyan erővel bír, mely a mai napig megadja társadalmi értékeink alapját, éppen ezért a mai napig országunk és a Kárpát-medence egyik legfontosabb ünnepe március 15. A vérell és az igazság kitörölhetetlen tintájával írt győzelmüket nem lehet elvenni tőlük és tőlünk...

Nekünk már nem háborúban, csatamezőn kell bizonyítanunk, hanem munkánk, hazánk és családjaink jövőjének építése során. A minta adott, és csak rajtunk múlik, hogy követjük-e... Kövessük hős elődeink jó példáját! – zárta gondolatait, majd hetedik alkalommal színesítette a nemzeti ünnep programját a Környe szlovákiai testvértelepüléséről, Tardoskeddről érkező, 1972-ben alakult férfiak katonadalokkal, Kossuth nótákkal, citeramuzsikával és női énekkel.

Környén 1994-től hagyomány március 15-én a Díszpolgári Cím átadása. Az elmúlt 30 évben 18-an érdemelték ki a képviselő-testület javaslata alapján, vagy civil kezdeményezésre.

Idén *Beke László* polgármestertől és *Popovicsné Erdei Ilona* vezető főtanácsostól a Díszpolgári Címet **Dr. Novák-Gselmann Eszter** vehette át Környe Község Önkormányzatának képviselő-testülete döntése alapján a matematika több területén országos és nemzetközi szinten elismert tudományos munkásságának, kiemelkedő kutatói, egyetemi oktatói munkájának elismeréseként a település lakossága nevében.

**Dr. Novák-Gselmann Eszter** Tatabányán született 1984-ben, házaspár egy gyermek édesanyja. A környei általános iskola diákja volt 1990 és 1998 között, majd a tatabányai Eötvös gimnáziumban tanult tovább. Matematikusi diplomáját 2007-ben a debreceni egyetemen szerezte meg. Itt folytatta tudományos munkáit, 2011-ben doktorált, habilitációjára pedig 2017-ben került sor.

Jelenleg a DE Matematikai Intézet Analízis Tanszékén dolgozik egyetemi docensként. Oktató- és kutatómunkáját 2009-ben kezdte egyetemi tanársegédként, 2013 óta egyetemi adjunktus, 2018 óta pedig egyetemi docens.



Fő kutatási területe a függvényegyenletek témaköre. Több dolgozata jelent meg algebrai derivációkkal kapcsolatos jellemzési tételekkel kapcsolatban, emellett számos olyan közleménye, mely függvényegyenletek stabilitásával foglalkozik. 27 lektorált tudományos angol nyelvű közlemény, 1 lektorált angol nyelvű szakkönyv, 5 beküldött kézirat, 35 szakmai angol nyelvű konferencia előadás, 1 konferencia kiadványban megjelent közlemény, 1 angol nyelvű könyvfejezet szerzője. Rendszeres referálója több mint 10 nemzetközi, angol nyelvű folyóiratnak, valamint két referálói folyóiratnak. Hat alkalommal tudományos titkára nemzetközi tudományos konferenciáknak, továbbá számos alkalommal szervezőbizottsági tag. 2013 óta a Debreceni Akadémiai Bizottság Matematikai Szakbizottságának titkára. Munkáját eddig az alábbi díjakkal ismerték el: 2010-ben ISFE medál, ugyanabban az évben elnyerte a Patai László Alapítvány Díját a Bolyai János Matematikai Társulattól, 2011-ben a Grünwald Géza Emlékéremet, 2019-ben átvehette a Nők a Tudományban Kiválósági Díjat a matematikai tudományok kategóriában a Nők a Tudományban Egyesülettől, 2020-ban pedig a Magyar Tudományos Akadémia, Matematikai Tudományok Osztályától az Alexits György-díjat.

Az ünnepség résztvevői megható perceket élhettek át, amikor Környe tizenkilencedik díszpolgára az elismerés átvételét követően így fejezte ki érzelmeit: Azt mondják, „a fa legnagyobb ereje nem az ágaiiban, hanem a gyökereiben rejlik.” Engem a gyökereim mindig Környéhez fognak kötni, itt születtem. Az engem meghatározó értékrendet és alapvető emberi normákat itt tanultam. Az első tanáraimat a közvetlen közelemben ismertem meg: az anyukámat, az apukámat és a testvéreimet. Az anyukámtól kötelességtudatot, szorgalmat és precizitást, az apukámtól kíváncsiságot, a felfedezés örömeit és a másik ember elfogadását tanultam, míg a testvéreimtől a nyitottságot... A Környei Általános Iskolában egészen kivételes és magas színvonalú oktatásban volt részem. Rengeteg kiváló tanárom volt, most mégis, valamennyire önző módon csak háromnak szeretnék köszönetet mondani. Mérheteretlenül hálás vagyok egykori osztályfőnökömnek és matematika tanáromnak, *Benczikné Benkő Edit*nek. Nemcsak a matematika alapjait, hanem precizitást, kitartást és az igényes

munka fontosságát is megtanultam tőle. Ezen kívül mindig támogatót, biztatott, és ami egy óriási dolog: hitt bennem... Köszönetemet szeretném kifejezni egykori fizika és kémia tanáraimnak, *Dr. Beke Ernő*nek és *Dr. Nógrádiné Papp Erzsébet*nek. Mindketten rendkívüli tanáregyenlőségek voltak, akik több generáció számára alapozták meg a természettudományos gondolkodást. A családomnak és nekik is köszönhető az, hogy az álmaimat követhetem. Ez a lehetőség ma sajnos nem minden kisgyermeknek adatik meg. Az egyetemi oktatás és a kutatás mellett fontos feladatomnak tartom a tudománypolitikát és az érdekképviseletet is. Kifejezetten fontosnak tartok ezért minden olyan megbízatást, mely a közoktatás, illetve a felsőoktatás kérdéseivel foglalkozik. Ez azonban idő és rengeteg energia, melyet éppen azoktól veszek el, akik a legfontosabbak számomra: a férjemtől, *Alfréd*től és a kislányomtól, *Hildától*. Köszönöm, hogy mindig, mindenben mellettem álltok és támogattok, még akkor is, ha nem mindig világos, hogy az a jobb, igazságos, és elfogadó világ, amit szeretnék, elérhető lesz-e... A szülőfalum díszpolgárának lenni rendkívül felemelő érzés, ami egyúttal óriási felelősséggel jár. A címre ugyanis méltónak kell maradnom... A mai napon a képviselő-testületől nemcsak egy címet, hanem egy megbízatást kaptam, mégpedig, hogy méltó módon képviseljem Környét, bármerre is vezessen az utam. Minden erőmmel azon leszek, hogy ennek eleget tegyek.

A díszpolgár gondolatait követő vastaps után a Kisfaludy Mihály Általános Iskola ünnepi műsorát láthatta a közösség a hetedik évfolyam, az énekbarát és a néptánc tagozat előadásában, *Dégenné Kovács Margit*, *Takács Karolina*, *Józán Tamás*, *Jakab András* felkészítésében, majd a forradalom hősei előtt tisztelgő közösség az ünnepi programok zárásaként a Kegyeleti Parkban található Kopjafánál rója le tiszteletét.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Önkormányzat részéről *Dr. Veres Zoltán* jegyző, Környe Község Önkormányzatának nevében *Beke László* polgármester és *Pákozdi Ferenc* alpolgármester, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe képviselőtestületében *Tirhold Kármén* elnök és *Wéber István*, Tardoskeddről *Halász Gabriella* alpolgármester, *Brenkus Judit* hivatalvezető, *Bara Mihály*, valamint a Történelmi Vitézi Rend Komárom-Esztergom vármegyei Székkapitányság Környei csoportja, a civil szervezetek, az általános iskola diákönkormányzatának képviselői helyezték el a kegyelet virágait, a jelenlévők pedig az örök emlékezés mécseseit Cinkotai Nagy Ince gondolatainak jegyében: A márciusi fellángolás bölcsője volt a magyar alkotmány s éppen ezért sűrű tartó kötelessége minden magyar embernek, hogy a szabadság ébredésének emlékét, mely csodálatosan összeesik a tavasz ébredésével, minden évben kegyelettel megülje. Csak így érhetjük el, hogy az utódok soha szem elől ne téveszthessék dicső őseik érdemeit.

## Köszönet a mentett kutyusok nevében!

„Bárcsak megértenék az emberek, hogy az állatok ugyanolyan kiszolgáltatottak, s ugyanúgy függenek tőlünk, mint a gyerekek. Ezt a gyámságot ránk ruházták.” *James Herriot* gondolatai jegyében már ötödik alkalommal hirdetett kutyaeledel gyűjtést a Környei Művelődési Ház az április 4-ei Gazdtalan Háziállatok Világnapja alkalmából, és a támogatóknak köszönhetően ezúttal sem jutott ebek harmincadjára a kezdeményezés.



A szép mennyiségű eledelért, tisztítószerezért április 10-én érkezett az Oroszlányi Ebrendészeti Telep munkatársa, *Thüringer Ferenc*, aki a Művelődési Ház részéről az öltöztető *Hadverő Katinkától* vette át a 67 kiló száraz tápot, 10 nagy, 12 kisméretű konzervet, 6 zacskó jutifalatot, 18 rúd kutyaszalámit, 21 liter fertőtlenítőszeret, 1 kg mosóport és törölközőket. Az adományokat 25 darab cicakonzerv és 3 kilogramm cicatáp is színesítette, az ebrendészeti telep munkatársai természetesen azokat is eljuttatják a leendő gazdáikhoz. A köszönet jelvényeiből idén 23 darab fogyott el, így biztos, hogy legalább ennyien segítettek felajánlásaikkal, amiért a Művelődési Ház, az Oroszlányi Ebrendészeti Telep munkatársai és mentett kutyusai ezúton fejezik ki köszönetüket!

# Bárcsak...

zenés mesejáték

**Május 10. 17.00.**  
Környe, Művelődési Ház

Előadják a Kadarkölykök és a környei KaDarkApróságok színjátszói

„VIGYÁZZ, MIT KIVÁNSZ! TÖRTÉNETÜNK FŐHÖSE EGY KISLÁNY AZ EMBERI VILÁGBÓL, AKI EGY MEGGONDOLATLAN KIVÁNSÁG MIATT HATALMAS BARBAN TALÁLJA MAGÁT. VAJON SIKERÜL MEGTALÁLNI ELVESZETT TESTVÉRÉT? LEHET A GONOSZTEVŐKBŐL HŐS? KI LEHET A TITOKZATOS ALAK, AKI ÖRÖKRE ÁTÍRná MESEVILÁG SZABÁLYAIT? TARTS VELÜNK A KALANDBAN, ÉS MINDENRE MEGTUDOD A VÁLASZT.”

Írta és rendezte: **Dallos Zoltán**  
Koreográfia: **Karap Diána és Dallos Zoltán**

JEGYEK ÁPRILIS 15-ÉTŐL VÁSÁROLHATÓAK. 1500 FT-OS ÁRON, 14 ÉVES KORIG 1000 FT-OS ÁRON, HÉTKÖZNAPOKON 10.00-17.00 KÖZÖTT. AZ ELŐADÁS MEGTEKINTÉSE 1 ÉVES KORTÓL AJÁNLOTT, 6 ÉVES KORIG DÍJTALAN. MŰVELŐDÉSI HÁZ KÖRNYE, ALKOTMÁNY U. 1. / TELEFON: 34/473-091, 30/646-2147

## Érvek a német nyelv tanulása mellett

### Általánosan érvényes érvek a német nyelv tanulása mellett

- Az Európai Unió hosszú távú célkitűzései között szerepel az, hogy a jövő európai polgára képes legyen az anyanyelvén kívül legalább két idegen nyelven kommunikálni.
- Az angolnyelv-tanulás széles körű elterjedése következtében az angol nyelv ismerete rövid időn belül magától értetődő lesz. Előnyöt fog élvezni az, aki további nyelveken is képes kommunikálni, melyek közül Európában a német nyelv jelentősége kiemelkedő.



- A német a leg többek által beszélt anyanyelv az Európai Unióban: minden ötödik uniós polgár német anyanyelvű. Jelentős azoknak a száma, akik a németet második nyelvként használják, és továbbra is magas a németet, mint idegen nyelvet tanulók száma.

- Magyarország legfontosabb kereskedelmi partnere Németország.
- A budapesti Német Nagykövetség honlapján található adatok szerint Magyarországon mintegy 7 000 olyan vállalkozás működik, amelyet részben vagy teljes mértékben német tőkéből alapítottak. Ezek a vállalatok kb. 300 000 ember számára nyújtanak munkalehetőséget.

- Mind a hazai, mind az európai munkaerőpiacon komoly előnyt jelent a német nyelv ismerete, hiszen számos német cég foglalkoztat magyar dolgozókat, és ugyancsak sok neves cég (Aldi, Allianz, Audi, Bosch, Dallmayr, Deutsche Telekom, E.ON, Haribo, Lidl, Mercedes, Müller, Opel, Siemens stb.) rendelkezik magyarországi teárvállalatokkal.

- A magyar és német szakemberek közötti kommunikációt megkönnyíti, hogy a szakzsókinésben számos német eredetű kifejezés található (pl. cement / Zement, colliatok / Zollstock, vinkli / Winkli).

- A Magyarországra látogató turisták 70 százaléka német nyelvturistáról érkezik. Színvonalas szolgáltatások nyújtásához elengedhetetlen a német nyelv ismerete.

- Ha a magyarok nyugatra utaznak, újuk leg többször német nyelvturistákra vagy azon át vezet. A német nyelv ismeretében könnyebben kapcsolatot tudnak teremteni az ott élő emberekkel, alaposabban megismerhetik, és jobban élvezhetik a német nyelvű országok eleven és sokszínű kultúráját.



- A németet könnyűzenei irányzatok közkezdveltek a fiatalok körében. Évente sok ezren vesznek részt a berlini Loveparade rendezvényen, a Kraftwerk, Die Toten Hosen, Ramstein és a Tokio Hotel neve lázba hozza a különböző generációkat.

- Sok fiatal számára példaképet jelentenek a német sport kiemelkedő alakjai, pl. Michael és Ralf Schumacher, Oliver Kahn, Steffi Graf, Boris Becker.

- Az interneten a német a második leggyakrabban használt nyelv.

- A tudományokban ugyancsak a németet használják második leggyakoribb nyelvként.
- Csaknem minden ötödik könyv németül jelenik meg a világon, és számos színvonalas német nyelvű szakkönyv olvasható Magyarországon is.

- Nemzetközi iskolai projekteket és diákcsereket keretében évente több ezer tanuló kap lehetőséget arra, hogy némettudását célnyelvi környezetben használtsa. Egyedül a Tempus Közalapítványnál évente sok száz általános és középiskolai tanuló vesz részt a Comenius és a Leonardo mobilitási projektek keretében uniós forrásokból finanszírozott diákcsere programokon, szakmai gyakorlaton, külföldi nyelvtanfolyamon stb.

- Magyarországról évente 2 500 egyetemi hallgató, kutató, tudós utazik hosszabb tanulmányútra német nyelvturistákra, pl. a Tempus Közalapítvány Erasmus programja keretében vagy a DAAD (Deutscher Akademischer Austauschdienst) támogatásával.

- Mivel több száz magyar településnek van német vagy osztrák testvérvárosa, ezért sok esetben szükség van a németnyelv-tudásra a kapcsolatok ápolásához.



## Érvek a német nyelv tanulása mellett

### Néhány érv a német, mint első idegen nyelv tanulása mellett

- A korai nyelvtanulás egyik nagy előnye, hogy lehetőséget ad a gyermeknek iskolai élet során több nyelv elsajátítására. Mivel angolul „tudni kell”, érdemes első idegen nyelvként más nyelvet választani és ezzel megalapozni az egyéni többnyelvűséget.
- Ha a gyermek már kiskorában első idegen nyelvet kezd a némettanulást, akkor lehetősége van arra, hogy apró lépésekben, játékosan, élményszerűen fedezze fel azt az idegen nyelvet, amely szilárd alapokat teremti további idegen nyelvek megtanulásához.
- Aki a németet tanulja első nyelvként, az könnyebben sajátítja el a második vagy a harmadik idegen nyelvet, mert a német nyelv tanulása részleteket a rendszerben való gondolkodásra és a módszeres tanulásra.

### Érvek amellet, hogy miért érdemes éppen a mi iskolánkban németet tanulni

- A némettanárok stabil és megbízható munkaerők, akiknek többsége sok éve szívvel-lélekkel végzi a munkáját az iskolában.

- Fiatal, dinamikus tanárok tanítják németre a tanulókat.

- A némettanárok nyitottak az új módszerekre, rendszeresen részt vesznek szakmai továbbképzéseken, és tudatosan ápolják nyelvtudásukat. A némettanárok részére több különböző hazai és külföldi intézmény biztosít továbbképzési lehetőségeket, pl. a Goethe Intézetben a 2009-es évben mintegy 400 tanár vett részt hazai továbbképzésen, és 90 fő résztvett németországi ösztöndíjában.

- A némettanításban alkalmazott korszerű módszerek lehetővé teszik a nyelv élményszerű elsajátítását és azt is, hogy a különböző képességű tanulókkal differenciáltan foglalkozzunk.

- A németórák hangulata felszabadult, vidám, és a gyerekek, fiatalok számára sokféle lehetőség nyílik a nyelv aktív használatára.



- A boltokban kapható gazdag német nyelvű tankönyvkiadást lehetővé teszi azt, hogy a tanárok saját egyéniségiüknek és a tanulók igényeinek megfelelően válasszanak tankönyvesaládát, és alakítsák ki a tanulók nyelvtanulási programját.

- A korszerű tankönyvek elősegítik a tanulói kompetenciák sokoldalú fejlesztését, a hatékony és érdekes nyelvtanulást.

- A legújabb tankönyvekhez a kiadók számos segédanyagot kínálnak (pl. hanganyagokat, DVD-eket, interaktív online feladatokat, kártya- és társasjátékokat, tanulást segítő posztereket).

- Az iskolában a tanárok és a tanulók rendelkezésére álló számítógépek segítségével életszerűbbé tehető a németnyelv-oktatás (autentikus szövegek, képanyag stb.), továbbá a számítógép lehetőséget ad arra is, hogy a diákok német nyelven kommunikáljanak más országokban élő gyerekekkel, fiatalokkal.

- Az iskolában számos projekt, vetélkedő és egyéb rendezvény zajlik, amelyeken a tanulók alkalmazhatják, bemutathatják, egymással összemérhetik nyelvtudásukat.

- Az iskola részt vesz nemzetközi projekteken, melyeknek munkanyelve a német, valamint diákcsere, némettábor, tanulmányutak, külföldi nyelvtanulást, nyári szakmai gyakorlatot szervez.

- A németet már régebb ideje tanulók és szüleiik visszajelzései alapján az iskolában a németnyelvtanításnak hagyománya van.

- Az iskola vezetősége és a fenntartó is támogatja a németnyelv-tanulást.



Készítette: Tirhold Kálmán elnök, Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe  
Forrás: Morvai Edit / Salakta Tünde / Thomann Julianna, Goethe-Institut Budapest

SZOMBAT 25		VASÁRNAP 26	
Orbán, Gergely		Fülöp, Evelin	
☀ 4:55	☀ 20:26	☀ 4:54	☀ 20:27
<b>KÖRNYEI GYEREKNAPI!</b>			
			
A programok 14.00 órától 18.00 óráig tartanak.		III. fázis 147/219	
17.00 órától Kolompós koncert		<b>2024. Május</b>	
Részletek a Környei Hírhozó következő számában.		H	K SZ CS P SZ V
29	30	1	2 3 4 5
6	7	8	9 10 11 12
13	14	15	16 17 18 19
20	21	22	23 24 25 26
27	28	29	30 31 1 2

## Programok és közérdekű információk

### ORBÁN NAP

A Les-hegyi Szőlősgazdák, valamint Környe Község Képviselő-testületének Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottsága idén is megszervezi a már hagyományos Orbán napi ünnepséget **a Les-hegyen található Orbán Szobornál. A rendezvény május 26-án, vasárnap 17.00 órakor kezdődik.** A résztvevők a megnyitó után ezúttal is borral köszöntik az Orbán Szobrot, majd a Német Nemzetiségi Hagyományőrző Gyermekcsoport, az általános iskola néptánc tanzakos diákjai, a Német Nemzetiségi Dalkör műsora, a borverseny eredményhirdetése, s végül a hagyományos pogácsás borkóstolás következik. A szervezők sok szeretettel várják a környeieket az Orbán napi programra!

### Tavaszi Dalostalálkozó

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe és Német Nemzetiségi Dalkör Környe május 4-én 15.00 órától tartja a **Művelődési Házban** a dalostalálkozóját, melyre szeretettel hív és vár mindenkit! **Fellépők:** • Német Nemzetiségi Dalkör Környe • Tarjáni Német Nemzetiségi Dalkör • Gánti Német Nemzetiségi Dalkör • Schwung Tanzgruppe • Hagyományőrző Német Nemzetiségi Gyermekcsoport Környe

### Képviselői fogadóóra

Vadász Éva képviselő hagyományos fogadóóráját május 6-án, hétfőn tartja 17.00 és 18.00 óra között a polgármesteri hivatal képviselői szobájában.

## Gondosóra tájékoztató – igénylési lehetőséggel

A Gondosóra program Magyarország Kormánya által elindított, ingyenesen igénybe vehető, 65 év felett, magyar állampolgárság és belföldi bejelentett lakcím esetén alanyi jogon hozzáférhető jelzőkészülékes szolgáltatás, amelynek célja, hogy a felhasználók szükség esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják segítségkérésüket nem csak vészhelyzet esetén.

Az Európában egyedülálló Gondosóra programhoz egy 0–24 órás diszpécser szolgálat tartozik, ahol szakképzett diszpécser nyújtanak segítséget a felmerülő problémák megoldásában, szükség esetén a kontaktszemélyek (kapcsolattartó családtag, szomszéd, barát, vagy opcionálisan szociális gondozó stb.) bevonásával. A segítségnyújtás nem csak kizárólag vészhelyzet esetén elérhető, hanem hétköznapi, egyszerűbb problémákban is gyors támogatást jelent.

A Gondosóra programra való jelentkezés ingyenes, a szolgáltatás pedig havidíjmentes és Magyarország minden településén hozzáférhető a hét minden napján és órájában.

**A programról igénylési lehetőséggel egybekötött tájékoztatót tart a Környei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagsága az érdeklődőknek április 22-én 14.00 órakor a Művelődési Házban.**

### Fogorvosi rendelés

Presi-Dent 2006 Kft.

Cím: Környe, Alkotmány u. 32. • Elérhetőség: 06 20 256 0277

Rendelési idő:

hétfő, kedd: 8.00-13.00 • szerda, csütörtök: 13.00-17.00

• péntek: 7.00-10.00.

## BORVERSENY

**Tisztelt KÖRNYEIEK!**  
Örömkre szolgál, hogy ismét megrendezhetjük a Környei Borversenyt.  
**BORÁSZOK! Elővehettek a rejtett kincseiteket, és indulhattok a versenyen!**

**A 2024-es borversenyt május 25-én (szombat) 9 órától rendezük a Környei Leshegyen. A versenyre nevezők a bormintáikat május 24-én (pénteken) 15-20 óráig adhatják le a Bella pincében, a minták elküldését is elfogadjuk. A verseny végén eredményt hirdetünk.**

**Az okleveleket, díjakat az Orbán napi ünnepségen, május 26-án (vasárnap) adjuk át.**

**A borversenyre fehér, rosé és vörös borokkal, összetételében fajta és vegyes borokkal lehet nevezni. A bormintákat két darab 0,7 literes zöld üvegekben kérjük leadni.**

**A leadáskor az üvegre címkét helyezünk fel, amelyen feltüntetjük a bormerelő nevét, a bor fajtáját, évjáratát, termőhelyét, a szüret idejét, a borszőlő mustfokát. A borminták nevezési díja mintánként 1 000 forint, amit a verseny lebonyolítására fordítunk.**

**A versenyen résztvevő borokat a Borszakértők bírálják el. A társadalmi zsűriben a verseny alatt részt vehet bárki, a cél, hogy a kóstolásukkal (pontozásukkal) segítsék a Szakértők munkáját.**

**Folytassuk a hagyományt, bizonyítsuk, hogy a környei borok is versenyképesek!**  
**A jövőre nézve is kívánunk mindenkinek eredményes szőlő és bortermelet ehhez pedig jó erőt, egészséget!**  
**A RENDEZŐK**

## Hangoljuk a szívünket a jó hír vételére...

A mai délutánon két olyan lehetőség is van, ahol Isten ígéjét lehet befogadni, vagy Isten ígéje által lehet közelebb kerülni magához a Teremtőhöz, az Úrhoz – köszöntötte április 7-én a Környei Református Missziói Gyülekezet nevében Szilágyi Sándor helyettes lelkipásztor a Művelődési Házban a vendégeket, köztük olyanokat is, akik több száz kilométerről érkeztek a faluba.

Előként a „Bibliai Logók” című vándorkiállítás ajánlotta az érdeklődők figyelmébe, a tárlat április 22-éig látható a Művelődési Ház előterében. Mint elmondta, a képek 2017-ben készültek, Balog István kárpátaljai fiatalember művei. A reformáció 500. emlékévére készítette, az volt a szándéka, hogy egy-egy bibliai történetnek, vagy bibliai személynek a logószerű megjelenítésével is Isten ígéjét közelebb vigye az emberekhez.

A tárlatismertetőben az alkotó is így fogalmaz: „A Bibliai Logók projekt célja, hogy odavonzza az emberek tekintetét és szívét Istenhez. Fontosnak tartom, hogy jobban megismerjük a Szentírást és ezen keresztül Isten személyét.” A logókhoz egyenként történetek, igeversek, leírások kapcsolódnak

– bár a képek önmagukról beszélnek, a kiegészítő írással azonban akár egy nem hívő ember számára is érthetővé válhat egy-egy Bibliai történet.

Beléptél hozzám, asztalhoz ültünk, elmondtam szívem minden titkát, néztem az arcod, s megtudtam mindent, azóta szükségem van Rád. Eljött a reggel, nálam maradtál, végigbeszéltük az éjszakát, maradj itt végleg, ezt kértem Tőled, s te boldogan igent mondtál.

Ahogy minden koncertjét, úgy a környeit is a „Szükségem van Rád” című dallal nyitotta *Pintér Béla*, Magyarországon az egyik legismertebb hazai keresztény énekes-zeneszerző a református missziói nap színháztermi előadójaként.

Dalait ezekkel a gondolatokkal ajánlotta az érdeklődők, gyerekek, felnőttek figyelmébe: kell a szívünknek az evangélium. Kell a jó hír... Bekapcsolod a tévét, vagy felütd az internetet... legyünk őszinték, inkább rossz hírek vesznek körbe bennünket, mint jók. És akkor vannak ilyen szigetek, mint ez a ma este is, meg egy-egy istentisztelet, amikor lecsendesül a lélek... amikor egy picit



kiragadunk a körülöttünk forgó dolgokból, és önmagunkból is. Olyan sokszor kapom magam azon, hogy önmagam körül forogok. Amikor egy kézzel evezünk a vízben a kis csónakunkkal, és mondjuk, hogy mennyi erőt beletettünk, de nem haladtunk egy centit sem... Küldte az örökkévaló Isten Jézus Krisztust a földre, hogy az életünk ne önmagunk körül forogjon, hanem elinduljon, haladjon és célt érjen. Mindnyájan el fogunk menni erről a földről, annyira nem mindegy, hogy a célszalagot hol szakítjuk majd át. Szívemből kívánom, hogy ez az este, az itt elhangzó énekek, gondolatok szolgálhassák, hogy odahangoljuk a szívünket a jó hír vételére...

## „Kisfaludy(s) napok”: tavaszi zsongás

A tavaszi szünetet az egész iskola (gyerek és felnőtt egyaránt) izgatottan várta. A másfél hetes pihenő után újult erővel vetettük bele magunkat az „utolsó hajrába”, hiszen a nyári vakáció előtt most már csak 1-2 napos pihenőnk lesznek. Az erőgyűjtés most különösen fontos, ugyanis nehéz időszak vár ránk: mérések sorozata, utolsó lehetőségek az évvégi jegyek csinosítására, versenyek lezárása. A munka mellett azért jutott időnk kikapcsolódni, együtt szórakozni is.

### Csapatépítő programok, tanulmányi kirándulások

A tavaszi szünet alatt, a húsvét utáni napokban táncosaink egy része Erdélyben járt, ahol (bár rengeteget gyakoroltak) a környék csodáit is meglátogatták, és elmé-nyekkel feltöltve tértek haza.

A szünet után a hatodik évfolyamon volt a kompetenciamérés teljesítésének sora, és ki több, ki kevesebb sikerrel vette az akadályt. A tanulóknak a munka mellett a kultúrára is jutott idejük: szerdán (10-én) a Jászai Mari Színházba látogattak, ahol a Petőfi című előadást nézték meg.

Április 16-án a Művelődési Ház látta vendégül az alsósokat egy színházi mesejáték erejéig, majd a negyedik évfolyam másnap, 17-én is színházba látogatott Tatabányára, a Csalmese című darabra. Az 5.a osztály szintén Tatabányán járt, igaz, ők a bowlingpályára mentek, hogy közösen játsszanak egy jót.

18-án és 19-én izgatottan vártuk, hogy megismerjük a leendő elsőseinket – sikeresen lezajlott beiratkozást tudhatunk magunk mögött.

Április 19-én a tatabányai Soltész István Kamarazenekar adott jótékonysági hangversenyt, melynek bevételével az iskola alapítványát támogatták. A műsorszámok között az 5.a osztály tanulói árultak el érdekességeket a darabokról, és mutatták be a közönségnek a szólistákat.

Április 20-án, szombaton a hetedik évfolyam ismét Budapesten járt, ezúttal a Nemzeti Galéria kiállításait ismerhették meg.

Április 22-től veszi kezdetét a „Népviselő hete”, aminek az elején a 2.a osztályosok sajnos nem tudnak részt venni, ugyanis 22-én és 23-án Környebányára szerveztek kirándulást. Szintén 23-án a 7. és a 8. évfolyam tanulóiak egy csoportja a Hamvas



Béla Gimnáziumban egy rendhagyó kémiaóra kereteiben tanulmányozhatta a periódusos rendszer anyagainak misztériumait.

### Versenyek

Még a szünet előtt került sor az Óvárosi Általános Iskola 24. alkalommal megrendezett környezetvédelmi csapatversenyére, ahol a 3. b-ből 5 kislány; *Barta Boglárka, Fóthi Emma, Kovács Zselyke, Ruff Evelin és Spitzer Abigél* 1. helyezést ért el. A selejtezőkből huszonhét csapat jutott be a döntőbe, ami március 21-én volt. Feladatlapokat oldottak meg, amelyek között volt kifejtős kérdés a vízzel kapcsolatban, és információkat vártak a diákoktól az erdők és az élőlények vonatkozásában. Védett állat- és növényfajokat mutattak be. Komposztálás, szelektív hulladékgyűjtés is szerepelt a feladatok között. A lányokat *Szerencsi Edina* tanító néni készítette fel.

A ZöldOkos Kupa Fenntarthatósági vetélkedőn az iskola 8. évfolyamosokból álló csapata (*Marosi Diána, Riezing Réka és Soós Ádám Balázs*) a megyei döntőbe jutott, amit április 10-én rendeztek. Felkészítőjük *Riezingné Gáspár Tímea*.

*Iványi Henriett* 4.b és *Riezing Bence* 4.a osztályos tanulók továbbjutottak a tatabányai Gerencsér Éva vármegyei magyar nyelvi tanulmányi verseny vármegyei fordulójába.

A 4.a-s *Futó Máté, Jordán Bence, Halmi Roland és Riezing Bence* alkotta csapat a K&H Vigyáz, Kész, Pénz pénzügyi vetélkedő 1. fordulóját sikeresen teljesítette.

Elindult a „Könyvmolyok Viadala” névre keresztelt könyvismereti verseny, ahol az alsós és felsős diákok 3 fős csapatokban készültek a nekik feladott könyvekből, és oldanak meg játékos, kreatív feladatokat. A többfordulós verseny végső döntőjére májusban kerül sor.

Szívvel gratulálunk mindenkinek!

### A következő hónap tartalmából

Ahogy a tavaszi táj is egyre jobban megtelik élettel, úgy iskolánkban is napról napra erősebben pezseg az élet még április végén, illetve május elején. A hónap eseménye azonban vitathatatlanul a 30-án megrendezendő Kisfaludy-nap lesz. A jeles eseményt a délelőtti folyamán egy műveltségi vetélkedő fogja elindítani, amelynek része a Kisfaludy-sír megkoszorúzása is, délután pedig a Gála koronázza meg, ahol az iskola színe-java megmutatja, mire is képes.

Május a legszelidebb hónapja az évnek (a vers szerint), ám korántsem a legeseménytelenebb! Május 3-án ugyanis az iskolai újság szervezésében ismét megrendezésre kerül az „Esti Iskola” programunk, amin azok a 6-8. évfolyamos tanulók vehetnek részt, akik példamutató magatartásukkal és egész éves szorgalmas teljesítményükkel kiérdemelték a részvételt. Május 2-án és 3-án a 4.b-ek is „házon kívül” lesznek: a környébányai erdei iskolában töltenek el pár emlékeztető napot. Ugyanezen hónap 9-10-én papírgyűjtéssel színezzük meg a mindennapok szürkeségét.

Könyvmolyaink számára a leginkább várt esemény azonban a május elején folytatódó „Könyvmolyok Viadala” című háziverseny. A vetélkedő igencsak izgalmasnak ígérkezik, hiszen olyan tanuló is van az indulók között, aki a kiadott olvasmányoknak már a harmadik részét lapozza pusztán önszorgalomból, így szoros mezőnyre számítanak a zsűri tagjai. Mindez pedig még csak a hónap első fele, hiszen május második periódusában is számos izgalmas programnak nézünk elébe. Ez azonban (mint ahogy az a jó könyvekben is írva van) már egy másik történet.

Takács Karolina és Józán Tamás



„Csak folytasd minden dolgodat...  
Megéri majd munkád gyümölcse,  
Kertedből kipusztul a gaz...  
Teremtő zápor hull a földre...  
Jogod van fényre... És öröme...”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

### 85 esztendő

**Kolozsvári Józsefné sz. Borsodi Margit (április 16.)**

### 80 esztendő

**Major-Eisler Gizella (április 1.)**

**Bajusz Jánosné sz. Udvarhelyi Emília (április 2.)**

### 75 esztendő

**Árendás László (április 2.)**

**Heim Mihály (április 6.)**

**Balaskó Mihályné sz. Salamon Mária (április 26.)**

### 70 esztendő

**Erl József (április 16.)**

**Pokk Lajosné sz. Molnár Magdolna (április 20.)**

**Veres Zoltánné sz. Mikula Mária (április 23.)**

**Tóth Ildikó (április 29.)**

**Dr. Árendás József (április 29.)**

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!



„Tél, tavasz, nyár, ősz, folyók, ligetek,  
szeressétek a gyermekeimet.  
Te, homokos, köves, aszfaltos út,  
vezesd okosan a lányt, a fiút.”

Az előző Környei Hírhez megjelenése óta egy kislány és két kislány érkezése ragyogta be környei családok életét.

### Sok szeretettel köszöntjük

**Berta Benjamin és Bertáné Kovács Krisztina**  
kislányát Benjamingot,

**Beke Gábor és Bekéné Sváb Fanni**  
kislányát Zsófiát,

**Svétecz Zoltán és Svéteczné Patyi Zsanett**  
kislányát Patrikot.

**A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  
boldog életet kívánunk!**

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környelség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690 • hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.

A sokszorosításért felel: Jávor Zsolt ügyvezető

## Mezőségi körút a Szivárvány szervezésében

A környei Szivárvány szervezésében – a Csoóri Sándor program támogatásával – az erdélyi Mezőség Visa nevű településén tölthettünk el 5 napot az együttes táncosaival április elején. Velünk utazott festvéregyüttesünk, a felvidéki Szalkai Rikkancsok négy tagja is. Az utazás célja Visa táncgyománynak megismerése, valamint a még élő hagyományörzők meglátogatása volt. Az utazó táncosoknak pótolhatatlan élményekben lehetett része, amelyeket az ottani panziót vezető hagyományörző, László Leventének köszönhetünk.



Az első nap meglátogattunk egy bivalycsordát, ahol a fejés megtekintése mellett friss tejet is kóstolhattunk. Délután neki is láttunk a visai táncok tanulásának, hogy másnap az első élőzenés bálban már föl is tudjunk állni táncolni.

A második nap tánc tanulással telt, délelőtt meglátogattuk minket Chira Péter. A 86 éves bácsi bottal, óvatosan lépkedve érkezett. Leült, és fél órát mesélt nekünk a visai hagyományokról. Amikor megszólalt a zene, meglepetésünkre felállt, és évtizedeket fiatalodva táncoltatta meg Piroska néni, együttesünk női művészeti vezetőjét. Délután a 86 éves László Annus néni látogattuk meg, aki „rikóttázásokat”, tánchoz való csujjogásokat tanított nekünk.

Harmadik napunk kirándulással telt, melynek keretében mezőség egyik legkülönlegesebb falujába, Székre látogattunk. Itt megtekinthetjük egy ház „tisztaszobáját”, Sipos István és édesanyja hosszasan beszélt az egykori mezőváros hagyományairól, azok folyamatos eltűnéséről, majd vásárolhattunk a híres széki pálinkából. Délután a bonchidai kastélyt látogattuk meg, amelyet évtizedek óta aprópénzből próbálnak helyrehozni, felújítani. Végül megcsodáltuk a hat éve elhunyt Kallós Zoltán alapítványát, felbecsülhetetlen értékű gyűjteményét. Miután visszaértünk Visába, meghódítottuk a faluba benyúló „Csiki hegyet”, ahonnan a temető felé fordulva, elhunyt adatközlőinknek énekeltünk, hálaunk jeléül.

Negyedik napunk tánc tanulással telt. Újabb meglepetésvendégünk Fodor Árpád, 81 éves hagyományörző volt, aki már alig-alig lát. Mindvégig azt mondta, hogy ő már nem táncol. Amikor megszólalt a zene, rögtön felállt, és megmutatta híres táncát, amelyben egyszerre két lányt forgat. Délután megkóstolhattuk a visai specialitást, a palanyecet, ismertebb nevén langallót. Sajnos a tervezett éneklés, táncolás elmaradt a helyszínen, mert a szomszédokban gyászoltak éppen. Délután a lovaskocsizás közben betértünk a híres táncos párhoz, Fodor „Selyem” Jánoshoz és feleségéhez, Fodor Erzsébetnéhez. Újabb történetekkel gazdagodtunk náluk, az egy órás beszélgetés végén népdalokat is énekeltek nekünk. Sajnos ők már nem tudnak felállni táncolni.

Az esti bálba, ahol a szamosújvári Bagó Banda muzsikált, már a fiatalabb generáció is eljött. Megbizonyosodhattunk róla, hogy néhányan közülük is tudnak még táncolni. Az idősebbek közül kevesen jöttek el, mert két halottja is volt a falunak ezekben a napokban, így nem mulathattak velünk.

Utolsó napunkon megtekintettük a visai református templomot, a toronyból meghallgattuk a déli harangszót, ezt követően megmásztuk a Bagentás hegyet, ahonnan az eső hozott le minket. A hazaindulás előtti órákat Kolozsváron töltöttük, ahol meglátogattuk Mátyás király szülőházát, híres lovasszobrát, valamint a templomot. Végül megcsodáltuk a fellegváról letekintve Kolozsvárt. Így zárult rövid, de rendkívül tartalmas utazásunk Mezőségben.

### További híreink

Március 23-án Sardó Táncgyüttesünk fellépett a Hamvas Béla Gimnáziumban meg-

rendezett öregdiákok bálján. Magyarbódi pillanatok című koreográfiánkat nagy tapsal díjazta a közönség.

Március 24-én harmadik alkalommal rendeztük meg a virágvasárnap Zöldágjárós Kiszehajtást, melyben a művészeti iskola és a Sardó Táncgyüttes lányok vonuló-kapuzó játékokat, karikázót mutattak be, végül az ezen a napon szokásként élő kiszézés keretében vízbe dobták a kiszézőket, mely elviszi a betegségeket, a késői fagyokat, vagyis végleg búcsút intettek a télnek.

Április 24-26-án rendezzük meg a Viselet és Tánc Hetét. 24-én 12.00 órakor a Művelődési Házban az iskola alsó tagozatosai megtekinthetik „...az üveghegyen is túl...” című előadásunkat. 25-én és 26-án tánc-házzal, hajfonással és zöldágjárással várjuk a tanulókat, tanárokat.

Április 27-28-án Kőszegre utazik a Sardó Táncgyüttes, ahol az ifjúsági fesztiválon mutatjuk be Magyarbódi pillanatok című koreográfiánkat.

Jakab András

## Kérdezik-e majd: kik voltunk?...

Az embert megigézi az örökkévalóság. Egyre csak azt kérdezzük: Vajon visszhangot vernek-e tetteink az évszázadok folyamán? Hallják-e nevünket idegenek, ha már rég nem leszünk? Kérdezik-e majd: Kik voltunk, milyen bátran küzdöttünk, s mily lángolóan szerettünk? Tudják-e majd, mennyire elszántan kapaszkodtunk az eszméinkbe, s hogy minden vérünket odaáldoztuk a szabadságért? – **boncolgatta a kérdést március 14-én a Kisfaludy Mihály Általános Iskola diákjainak ünnepi műsora, mellyel az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt hajtott fejet Dégené Kovács Margit, Takács Karolina, Józán Tamás, Jakab András felkészítésében a hetedik évfolyam, az énekkar és a néptánc tagozat.**

A műsor különböző szemüvegeken keresztül láttatta az eseményeket, azok megítélését. A múzsa így látta: 176 évvel ezelőtt, néhány nagyszerű ember síkra szállt, hogy emlékeztessenek

minket minderre. Visszaszerezzék a szabadság vérző zászlaját, s jelzőfényként világítsanak számunkra a jövőben, hogy erőt meríthessünk emlékükből. Ezen a napon azért gyűlünk össze, hogy a dicső múlt emlékeit ápoljuk... A kételkedő narrátor pedig így: Dicső múlt? Én tudod, mit látok benne? Háborút. Halált és könnyeket. Vereséget, amelyet megtorlások követtek...

Az előadás felidézte a forradalmi események előzményeit, a legjelentősebb helyszíneket, történéseket, a Kossuth pártiak és az ellenzék között élesedő feszültséget, a hősokeket, és a forradalom leghíresebb pillanatát, amikor Petőfi Sándor a múzeum előtt elszavalta a Nemzeti dalt. A szava mindenkit lázba hozott, mindenki vele kiáltotta az utolsó sorokat.

Kétségkívül a forradalom egyik legfontosabb és leghíresebb pillanata... És mindezek mellett egy hatalmas hazugság! Tudjátok, ez sosem történt meg. Petőfi egyszer sem szavalta el a múzeum lépcsőin a verset. Ez mindössze csak egy legenda,

amelyet az emberek ábrándos képzelete akasztott szerencsétlen nyakába – így a kételkedő, s valóban, Petőfi a múzeum előtt soha nem szavalta el, mégis e költemény buzdította március 15-én a pesti ifjúságot. Elhangzott először az ifjak kávéházában, aztán az orvosi egyetemen, aztán a szeminárium terén. És az emberek lángra kaptak tőle. A város szelleme égett...

Igen, a szabadságharc elbukott. A jövő, amelyet verseimben láttam, elveszett. Csak álom a szabadság, de mégis, ha nem küzdöttünk volna érte, elbukni se bukhattunk volna el. Meríts erőt belőle, s harcolj tovább! Én harcoltam szóval és tettel, mindannyian megtettük, amit megkívánt a haza. Ragadjon el hát a halál, félni már nem félek, mivel tudom, hogy gyermekeink majd elérik azt, amit mi csak elkezdni tudtunk, a jövő feladata pedig az lesz, hogy soha ne felejtsen, s a szabadságunk megőrizze – fogalmazódott meg Petőfitől a múlt üzenete, egyben a válasz a kételkedő kérdéseire...



### Az ünnepi műsor szereplői voltak

Petőfi jelen – Bokodi Róbert  
 Petőfi múlt – Tricskó Levente  
 Bem: Süli Péter  
 Jókai: Szommer András  
 Táncsics: Goldschmiedt Gergő  
 Vasváry: Antal Márk Levente  
 Kossuth: Száraz Szabolcs László  
 Ellenzék: Kriskó Zsanett Niké,  
 Málnás Dorina, Soós Dóra Vivien  
 Kossuth-pártiak: Csánó Levente Zsolt,  
 Rácz Richárd, Süli Nóra  
 Múzsa: Eigner Dzsesszika, Tóth Zoé,  
 Borbély Anita, Juhász Enikő, Laki Lili  
 Narrátor: Árgyelán Bettina,  
 Szalkai Fanni, Bartis Dorka,  
 Málnás Dorina, Krupánszki Gréta  
 Szendrey Júlia: Tisch Adrienn  
 Ifjak: Baumgarten Julianna Lili,  
 Csajághy Kiara, Tóth Jázmin Nóra

## VÉRADÁS! ÉLETEKET MENTHET!



Az önkéntes véradókat várja április 29-én (hétfő) 12.30-tól 17.30-ig a környei Művelődési Házban a Vöröskereszt.

Idén még ezeken a napokon lesz véradás Környén:

július 29.

október 29.



Adj vért, adj esélyt!



**Mozdítsd meg a KÖRNYE-zeted!**  
**Családbarát Kerékpártúra**

május 11-én,  
 szombaton a Környe –  
 Kecskéd – Majk –  
 Vértessomló – Környe  
 útvonalon.

**Majkon pihenő szalonnasütéssel,  
 amelyhez a szalonnát, eszközöket  
 az önkormányzat biztosítja.**

**Indulás 9 órakor a Sportpályától (Gázcsere telep).**

## Egyre színesebb, gazdagabb a falu tojásfája

Hetedik alkalommal várta március 23-án a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe és a Művelődési Ház közös húsvéti kézműveskedésre az apróságokat, szüleiket, nagyszüleiket, és harmadszor a falu tojásfájának felállítására, melynek gondolata annak idején Tirhold Kármén elnöknőben fogalmazódott meg.

A húsvéti ünnepi asztalok, ablakok a szorgos kezeknek, no meg a Nő Klub tagjainak, a nemzetiségi önkormányzatnak és lelkes segítőjének, *Wéber Erzsébet*nek köszönhetően biztosan nem maradnak dísz nélkül: az apróska és nagyobb lányok, fiúk, segítő anyukák, nagymamák és apukák sorra készítették a konfettis, szalvétás tojásokat, a kis báránycukákat, nyuszikat több technikával is, színes tavaszi ajtókopogatókat, csillag virágot, egyszerűen megannyi szépséget a húsvét jegyében.

Mindeközben *Földesné Bálint Ilona* Népi kézművesnél, a rendezvény vizsziatérő vendégénél is díjtalanul gravírozhatták a színezett tyúkjtojásokat a gyerekek, felnőttek, és falatozhattak a „Süssünk, főzünk valamit!” Klub finomságaiból.

A húsvétváró kézműveskedés népszerűségét jelzi, hogy nem csupán az izletes falatok, de a tengernyi alapanyag is mind egy szálig elfogyott a program végére, pedig a szervezők alaposan felszerelkeztek mindennel.

Idén a korábbiaknál nagyobb fát választott ki *Dörner István* nemzetiségi képviselő a Művelődési Ház elé, a magasabb ágait ő maga díszítette létráról, s kiderült, hogy a tekintélyes mennyiségű hímes tojáshoz el is kélt a méret. A szervezők ugyanis évről-évre megőrzik az ép díszeket, de a tojások száma nem csupán ezért gyarapodik. *Barta Sándorné* tavaly 290 darabbal érkezett, s – ahogy a kézműveskedésen fogalmazott – ő már húsvétól húsvétig fest. Tehát idén is gazdagította a fát, de az még titok, hogy hány darabbal, hiszen a szervezők idén is tippelős játékra hívtak mindenkit: vajon ki találja el, hogy összesen mennyi tojás díszíti?

A szervezők nagyon-nagyon köszönik *Barta Sándornénak* a gyönyörű, színes, változó mintázatú tojásokat, s mindenkinek, akik idén is részesei, segítői voltak a húsvéti kézműveskedésnek!

A tojásfa további szépítése a környezetre, az ideérkezőkre vár: bárki ékesítheti egy-egy hímes tojással, dísszel, hogy továbbszínesedjen. Az időjárás viszontagságait sikerrel álló húsvéti tojásokat a szervezők természetesen továbbra is gondosan őrzik majd, hogy évről-évre mind gazdagabb legyen a falu tojásfája.



## Pünkösdi Vigasságok

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe május 19-én tartja Pünkösdi Vigasságok rendezvényét, melyre szeretettel meghívja Környe lakosságát.

**Program: 15 óra**  
**májfödöntés és tánc a**  
**Tájháznál, onnan zenés**  
**felvonulás a Művelődési**  
**Házhoz, ahol kitáncoljuk a falu**  
**másik májusfáját is.**

**Ezt követik a kulturális műsorok**  
**a szökökút mellett.**  
**Műsort ad a Német**  
**Nemzetiségi Dalkör Környe,**  
**a Schwung Tanzgruppe, a**  
**Hagyományörző Német**  
**Nemzetiségi Gyermekcsoport, a**  
**Kisfaludy Mihály Általános**  
**Iskola Művészeti Tagozat ifi**  
**táncosai és a**  
**Környei Magyar Dalkör.**

**A felvonuláson és a zenés délutánon a**  
**muzsikáról a Bőrnadrágos Banda**  
**gondoskodik.**

**Mindenkit szeretettel várnak**  
**a szervezők!**

## ARCOK TÜKRÉBEN

OSB lap, kábeldob  
 újrahasonosítva...

**Benedek Ágnes**  
 alkotásaiból nyílik  
 kiállítás "Arcok tükrében"  
 címmel a környei  
 Művelődési Házban  
 április 26-án 17 órakor.

A tárlatot

Kishonti Mónika ajánlja az  
 érdeklődők figyelmébe,  
 közreműködik  
 Vida Richárd énekes.



A kiállítás június 14-éig  
 tekinthető meg  
 hétköznapokon 10 és 17  
 óra között, hétvégén  
 rendezvények ideje alatt.  
 (Környe, Alkotmány u. 1.)

**2024. május 1. (szerda)**

**Környei tópart**

**Családi**

**Majális**  
**Főzőversennyel**

**Főzőversennyel egybekötött családi napot és majális rendez a környei önkormányzat május 1-jén (szerda) a tóparton, ahol ismét szórakoztató és sportos programok, vidám versengések várnak mindenkit.**

### **A CSALÁDI MAJÁLIS PROGRAMJA:**

**08.00: Gyülekező**

**09.00–12.30-ig: Bográcsos főzőverseny** – bármilyen étellel lehet indulni, az alapanyagokról és a tüzelőről a nevezők gondoskodnak. A főzőversenyre a polgármesteri hivatalban lehet nevezni az 573-100-as telefonszámon, vagy az info@kornye.hu e-mail címen április 29-én 12.00 óráig. A nevezés alapján a csapatok részére a helyszínen az önkormányzat egy-egy sörgarnitúrát biztosít, amely átvételekor sorszámot kapnak, az eredményhirdetéskor azzal vehető át az ajándék pezsgő.

**10.00: Családi sportvetélkedő**

(Jelentkezni a helyszínen lehet 9-órától 4 fős csapatokkal (két felnőtt, két 14 év alatti gyermek))

**11.00: Genius Akrobatikus Rock and Roll Club**

**11.30: Liget Line Dance**

**12.30: DanceArt Táncstúdió**

**13.00: Kempo bemutató**

**12.30–13.30: Ételek zsűrizése**

Az ítések délután fél 1 és fél 2 között a zsűri számára kialakított helyszínen kóstolják meg az ételeket a csapatok odaérkezési sorrendjében.

**14.00: Főzőverseny eredményhirdetése,  
Vándor Fakanál és ajándékok átadása**

**14.30: Lángosevő verseny**

**15.00: Tűzoltó bemutató**

**16.00–17.30: Színpadon a KaDarKa Társulat**

**A kicsiket fa játszótér, arcfestés, ugrálóvár,  
lufihajtogató várja díjtalanul 10.00 és 16.00 óra között.**

